

ΕΟΡΤΑΣΜΟΙ ΕΠΕΤΕΙΟΥ 1030 ΕΤΩΝ ΒΑΠΤΙΣΕΩΣ ΤΩΝ ΡΩΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ

Την 26 Ιουλίου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, συνοδευόμενος από τον Σεβασμ. Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνό και τον Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Δανιήλ Μπιάζη, ύστερα από πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας κ. Κυρίλλου, αφίχθη στον αερολιμένα Domodedovo της Μόσχας, όπου τον υποδέχθηκαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Σεβασμ. Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίων, ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Ίστρας κ. Αρσένιος, ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα, Σεβασμ. Μητροπολίτης Κυρήνης κ. Αθανάσιος, ο Γραμματέας Ορθόδοξων Σχέσεων του Ρωσικού Πατριαρχείου, Πρωθιερέας κ. Ίγκορ Yakymchuk, και εκπρόσωποι του κλήρου της Μόσχας.

Μιλώντας προς τους δημοσιογράφους ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλεξανδρείας δήλωσε ότι πολλές φορές ήλθε στη Μόσχα και είναι χαρούμενος που ήλθε ξανά, μετά από πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και πασών των Ρωσίων κ. Κύριλλου, για να λάβει μέρος στους εορτασμούς προς τιμήν της 1030ης επετείου της Βαπτίσεως της Ρωσίας, από τον Πρίγκιπα Άγιο Βλαδίμηρο. Η συμμετοχή στον εορτασμό, τόνισε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, αποδεικνύει τη φιλία που συνδέει την Αλεξάνδρεια και το Πατριαρχείο Μόσχας για αιώνες. *«Η παρουσία μου εδώ αποδεικνύει ότι είμαστε μαζί – είμαστε κοντά με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία... Είμαστε όλοι μια Ορθόδοξη οικογένεια και με την πάροδο του χρόνου γίνεται φανερό ότι ο Χριστιανισμός γίνεται ισχυρότερος, μπορεί να μεταφέρει το μήνυμά του στον κόσμο. Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία έχει εκατομμύρια πιστούς. Μαζί, αποτελούμε μια ενιαία Ορθόδοξη οικογένεια και πρέπει να παραμείνουμε ενωμένοι»*, είπε χαρακτηριστικά.

Την επομένη ημέρα, 27η Ιουλίου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης με τη συνοδεία του, έγιναν δεκτοί από τον Πατριάρχη Μόσχας, στην Ιερά Μονή Danilov, όπου πραγματοποιήθηκε αδελφική συνομιλία μεταξύ των δύο Προκαθημένων.

Την 28η Ιουλίου, ημέρα της γιορτής του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου και της 1030ης επετείου της Βαπτίσεως της Ρωσίας, μετά το πέρας της υπαίθριας θείας Λειτουργίας στην πλατεία του Καθεδρικού Ναού της Μόσχας, εντός του Κρεμλίνου, πραγματοποιήθηκε λιτανευτική θρησκευτική πομπή μέσα από τις πύλες Boronitskie, με επικεφαλής τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και και τον Πατριάρχη Μόσχας. Στην πομπή στην πλατεία του Καθεδρικού ναού παραβρέθηκε και ο Εξοχ. Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Βλαντιμίρ Πούτιν, με τον οποίο ο Πατριάρχης κ. Θεόδωρος είχε εκτενή συνομιλία.

Την 29 Ιουλίου το πρωί, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, εκκλησιάστηκε στο Μετόχιο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα, όπου έγινε δεκτός από τον Έξαρχο Σεβασμ. Μητροπολίτη Κυρήνης κ. Αθανάσιο. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Μακαριώτατος, με πτήση των Αιγυπτιακών αερογραμμών, επέστρεψε στην Έδρα του Πατριαρχείου, στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου.

Παρακολουθήστε ολόκληρο το βίντεο με τους εορτασμούς πατώντας εδώ: www.youtube.com/embed/R3AHMeRdCKQ